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Πρόσκληση στον Πατριάρχη Ρουμανίας Δανιήλ 
για ιστορική επίσκεψη στη Δημοκρατία της 
Μολδαβίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Την επιθυμία της να απευθύνει επίσημη πρόσκληση στον 
Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ εξέφρασε η Ιερά Μητρόπολη 
Βεσσαραβίας προκειμένου ο Προκαθήμενος της εν Ρουμανία 
Ορθοδόξου Εκκλησίας να επισκεφθεί την Δημοκρατία της 
Μολδαβίας.  

Η απόφαση αυτή ελήφθη, μεταξύ άλλων, κατά την πρώτη συνεδρίαση για φέτος 
της Μητροπολιτικής Συνόδου της Βεσσαραβίας η οποία πραγματοποιήθηκε την 
Πέμπτη, 16 Ιανουαρίου 2025, στα κεντρικά γραφεία της Μητρόπολης στο Κισινάου, 
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υπό την προεδρία του Μητροπολίτη Βεσσαραβίας κ. Πέτρου.

Συζητήθηκαν πτυχές που σχετίζονται με την εκκλησιαστική ζωή και την αποστολή 
της Μητρόπολης και συζητήθηκαν οι κύριοι στόχοι για τη φετινή χρονιά. Η 
συνάντηση είχε ως κύριο στόχο την εδραίωση της εκκλησιαστικής ζωής στη 
Βεσσαραβία και την ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ επισκοπών «για το 
πνευματικό και το πολιτιστικό καλό των πιστών στα αριστερά του Προύθου», 
σημειώνεται στο ανακοινωθέν.

Αποφάσεις
Η Σύνοδος εξέφρασε την επιθυμία να απευθύνει επίσημη πρόσκληση στον 
Μακαριώτατο Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ για μια ιστορική επίσκεψη στη 
Δημοκρατία της Μολδαβίας. «Αυτό θα σηματοδοτήσει την πρώτη επίσκεψη 
Πατριάρχη της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στη Βεσσαραβία, τονίζοντας και 
ενισχύοντας την πνευματική και ταυτότητα σύνδεση μεταξύ των δύο όχθεων του 
Προύθου», αναφέρει η ανακοίνωση της Μητρόπολης Βεσσαραβίας.

Επίσης, εγκρίθηκε η διοργάνωση αφιερωματικών και πολιτιστικών 
εκδηλώσεων για τον εορτασμό των 100 χρόνων από την ίδρυση της 
Μητρόπολης Βεσσαραβίας, με στόχο την προώθηση της πνευματικής και 



πολιτιστικής ενότητας των Ρουμάνων στη Βεσσαραβία. Παράλληλα, συζητήθηκαν 
τα διοικητικά και ποιμαντικά επιτεύγματα στην επικράτεια, καθώς και το θέμα 
της ένταξης νέων ενοριακών και μοναστηριακών κοινοτήτων στη δικαιοδοσία της 
Μητρόπολης.

Η Σύνοδος αποφάσισε την αποστολή σχετικού αιτήματος προς την Ιερά Σύνοδο του 
Πατριαρχείου Ρουμανίας για την εκλογή Βοηθού Επισκόπου στην 
Αρχιεπισκοπή Κισινάου. Σύμφωνα με το ανακοινωθέν, η Σύνοδος έλαβε 
αποφάσεις με στόχο τη συμβολή στην ανάπτυξη κοινωνικών και ιεραποστολικών 
δραστηριοτήτων, καθώς και την υποστήριξη οικοδομικών έργων που εκτελούνται 
σε ενορίες και μοναστήρια της Μητρόπολης Βεσσαραβίας.

Τέλος, αναλύθηκαν πτυχές που σχετίζονται με την εκκλησιαστική 
πραγματικότητα στην Ουκρανία, καθώς και ο αντίκτυπός τους στην αποστολή 
της Μητρόπολης της Βεσσαραβίας και αντίστοιχα της Ορθόδοξης Εκκλησίας της 
Ρουμανίας.
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